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- El alumno debe elegir UNA de las dos opciones, la A o la B, y contestar a las cinco preguntas que la
componen &n un tiempo maximo de una hora y media.

- Si en una pregunta se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendra que expresar este
proceso con la correspondiente ecuacién ajustada.

- Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asi como el rigor y la precision
de los conceptos involucrados.

- Se valorara positivamente la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc., asi como la
presentacion del ejercicio (orden y limpieza), ia ortografia y la calidad de redaccion. Por errores
ortograficos graves, falta de orden, limpieza o mala redaccion podra bajarse la calificacion.

OPCION A:

1.- a) Plantee el ciclo de Born-Haber correspondiente a la formacion de cloruro de magnesio y calcule
su energia reticutar a partir de los siguientes datos: (1,5 puntos)
Energia de formacion del cloruro de magnesio  -655,0 kJ/mot

Energla de sublimacion del magnesio 136 kJfmol
Energla de disociacion det cloro 244 kd/mol
12 Energia de ionizacion def magnesio 738 kd/imol
22 Energia de ionizacién del magnesio 1451 kd/mol
Afinidad electrénica de! cloro -349 kJ/mol.

b) Teniendo en cuenta que los solidos cristalinos NaF, KF y LiF cristalizan en el mismo tipo de red
razone como varian las temperaturas de fusién de estas sales. (1 punto)

2.- Se introducen en un matraz 30 gramos de aluminio del 95% en masa de pureza y se afiaden 100
mL de acido clorhidrico comercial de densidad 1,17 g/mL y del 35% de rigueza en masa. El aluminio
reacciona con el acido clorhidrico para formar triclorurc de aluminio y dihidrogeno gaseoso.

a) Ajuste la reaccién por el método del ion-electrén. (0,3 puntos)

b) Calcule cudl es el reactivo limitante. (0,5 puntos)

c) Calcule la masa de aluminio que reacciona y de tricloruro de aluminio que se forma. (0,6 puntos)

d) Calcule el volumen de dihidrogeno gaseoso gue se forma a 25 °C y 740 mm de Hg. (0,6 puntos)
Datos. Masas atdmicas; Al=27;H=1;Cl=355

3.- Teniendo en cuenta los datos de potencial estandar de reduccion proporcionados, razone si cada
una de las siguientes afirmaciones es verdadera o falsa: {0,5 puntos/apartado)

a) Al fabricar una pila con los sistemas Ag*/Ag y Zn?*/Zn, el electrodo de plata actia como anado.

b) Al afiadir una disolucién de Cu?* sobre un recipiente de plomo, se produce reaccion.

c) Los iones Pb?* se reducen espontdneamente a Pb en presencia de iones Zn2*.

d) Al introducir una barra de cobre en una disolucién de nitrato de plata, la barra se recubre de plata.
Datos. E%Ag*/Ag) = 0,80 V, E%(Zn?*/Zn} = -0,76 V; EY(Pb*/Pb) = -0,14 V; E%(Cu®*/Cu) = 0,34 V

4 - El acido fluorhidrico es un acido débil cuya constante de disociacién Ka es 3,5 x 104 Si 0,125
gramos de acido fluorhidrico se disuelven en 250 mL de agua, calcule:
a) El pH de la disolucion resuitante. (0,75 puntos)
~ b) El grado de disociacién del acido en estas condiciones. (0,75 puntos)

. €) El volumen de una disolucién 0,25 M de hidréxido de sodio que debe afadirse a 100 mL de la
disolucién anterior para neutralizarla. (0,5 puntos)
Datos. Masas atomicas: F = 19, H =1

5.- Dados los compuestos organicos CHsCHzCHas; CHaCH2Br y CH2=CHCHa: (0,3 puntos/apartado)
a) ; Cuales son hidrocarburos?

h) Escriba la reaccion ajustada de combustion del compuesto CHaCH2CHs,

c) Escriba un ejemplo de reaccién ajustada de sustitucion con el compuesto CHaCH2Br.

d) Escriba {a reaccion ajustada de adicién de Hz sobre el compuesto CH:=CHCH.

e) Escriba la reaccion ajustada de adicion de CHal sobre el compuesto CH2=CHCHa.
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OPCION B:

1- Los niimeros atomicos de varios elementos sont A=9;B=16,C =17, Db =37 y E = 38. (0,5
puntos/apartado) .

a) Escriba las configuraciones electrénicas de dichos elementos.

b) Justifique razonadamente cudl de ellos es un metal alcalino.

¢) Justifigue razonadamente cual de ellos es un halégeno.

d) Justifique razonadamente cual es el mas electronegativo.

e) Justifigue razonadamente cual es el de menor potencial de icnizacion.

2.- Para la reaccion A + B — C se obtuvieron los siguientes resultados (0,5 puntos/apartado)

Experimento {Alo mol-L! [B]o mol-L! velocidad inicial de la reaccién
1 0,17 0,17 X mof-L* s
2 0,34 0,17 2X mol-L-s-f
3 0,17 0,34 o 4X mol-L1-g

a) Determine la ecuacion de velocidad

k) Determine las unidades de la constante cinética k.

c) Expligue de forma razonada cual de los dos reactivos A y B se consume mas deprisa.

d) Explique de forma razonada cémo se moedifica la constante cinética, k, si se afiade mas reactivo A
al sistema.

3.- a) Indique de manera razonada si las siguientes afirmaciones sobre una disolucidn acuosa de un
acido son verdaderas o faisas. (0,5 puntos/apartado)

i} El producto [H3z0*] [OH] = 10-'4 para la disolucién acuosa del acido.

i) La concentracién de HaO* en disolucién es mayor que 107 M.
b} Se prepara una disolucion afiadiendo 4,88 g de acido benzoico, CsHsCOOH, a Ia cantidad de agua
necesaria para obtener 500 mL de disolucion. En dicha disolucion el Acido esta disociado en un 2,8%.
Calcule la constante de acidez K del acido benzoico y el pH de la disolucion. (1 punto)
Datos, Masas atdmicas: H=1,C=12; 0 =16

4.- Una mezcla de 1,35 moles de dinitrogeno y 1,35 moles de dihidrogeno se coloca en un reactor de
25 L y se calienta a 400 °C. En el equilibrio ha reaccionado el 5 % del dinitrégeno segtn la reaccién:

Nz2(g) + 3Hz2(g) = 2 NHa (g)
Calcule:
a) El valor de las constantes K¢ y Kp & 400 °C. (0,75 puntos)
b) Las presiones parciales de los gases en el equilibrio. (0,75 puntos)
c) Explique razonadamente en queé sentido se desplazara el equilibrio si afiadimos una cantidad
adicional de amoniaco. (0,25 puntos)
d) Explique razonadamente en qué sentido se desplazara el equilibrio si aumenta el volumen del
sistema a 50 L. (0,25 puntos)
Date. R = 0,082 atm-L-moi1-K-*

5.- Formule o nombre correctamente los siguientes compuestos: (0,3 puntos/apartado)
a) 1-etil-3-bromobhenceno d} CH3-CH2-CH2-CH2-COOH

b) 1,2-dipropilciclobutenc O-CHy-CHj
¢) 2-clorobutano e) ©/
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

1. Criterios de calificacién de cuestiones teéricas

- En las cuestiones no numericas la valoracion reflejara si la nomenclatura quimica usual y los
conceptos involucrados se aplican correctamente.

- Se valorara positivamente la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, eic., gue ayuden a la
comprension de la respuesta por parte del corrector. Tiene gran importancia la claridad vy la
coherencia en la exposicion, asi como el rigor y la precision de los conceptos involucrados.

2. Criterios de calificacion de los problemas numéricos.

Se valorara principalmente:

- El proceso de resolucion del problema, la coherencia en el planteamiento y el adecuado manejo de
los conceptos basicos, teniendo menor valor las manipulaciones algebraicas.

- En caso de error algebraico sélo se penalizard gravemente una solucidn incorrecta cuando sea
incoherente.

- Los razonamientos, explicaciones y justificaciones del desarrolio del problema. La reduccién del
problema a meras expresiones matematicas sin ningtn tipo de razonamientos, justificaciones o
explicaciones supone que el problema no se califique con la maxima puntuacion.

- El uso correcto de las unidades.

- En los problemas donde haya que resolver varios apartados y en los que la solucion obtenida en
uno de ellos sea imprescindibie para la resolucion del siguiente, se puntuard éste
independientemente del resultado anterior, excepto si alguno de los resultados es manifiestamente
incoherente.
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